



## ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

### ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МЦЕНСКОГО РАЙОНА

#### Р Е Ш Е Н И Е

19 марта 2021 года

№ 120/563

г. Мценск

#### **О выполнении Плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума), обучению организаторов выборов и референдумов на территории Мценского района в 2020 году**

Заслушав информацию о выполнении Плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума), обучению организаторов выборов и референдумов на территории Мценского района на 2020 год, утвержденного решением территориальной избирательной комиссии Мценского района от 31 января 2020 года № 96/466 «О Плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума), обучению организаторов выборов и референдумов на территории Мценского района в 2020 году», территориальная избирательная комиссия Мценского района

РЕШИЛА:

1. Принять к сведению Информацию о выполнении Плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума),

обучению организаторов выборов и референдумов на территории Орловской области в 2020 году (прилагается).

2. Разместить настоящее решение на официальном сайте территориальной избирательной комиссии Мценского района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

3. Контроль за исполнением данного решения возложить на секретаря территориальной избирательной комиссии Мценского района Атабаеву Зульфью Мухаммедсальевну.

Председатель  
территориальной избирательной комиссии  
Мценского района

В.А. Перловский

Секретарь  
территориальной избирательной комиссии  
Мценского района

З.М. Атабаева

Приложение к решению  
территориальной избирательной  
комиссии Мценского района  
от 19 марта 2021 года № 120/563

**Информация о выполнении Плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума), обучению организаторов выборов и референдумов на территории Мценского района в 2020 году**

В соответствии с подпунктом «в» пункта 9 статьи 26 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» территориальная избирательная комиссия Мценского района обеспечивает на соответствующей территории реализацию мероприятий, связанных с правовым обучением избирателей, профессиональной подготовкой членов комиссий и других организаторов выборов, референдумов.

В рамках указанных полномочий работа территориальной избирательной комиссии Мценского района осуществлялась в соответствии с Планом мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума), обучению организаторов выборов и референдумов на территории Мценского района в 2020 году (далее - План), утвержденным решением территориальной избирательной комиссии Мценского района от 31 января 2020 года № 96/466.

Обучение членов избирательных комиссий разного уровня, координация деятельности участковых избирательных комиссий по подготовке и проведении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, повышение правовой культуры избирателей и участников избирательного процесса являлись приоритетными направлениями в деятельности территориальной избирательной комиссии Мценского района.

Выполнение Плана осуществлялось по следующим основным направлениям:

Организация обучения организаторов выборов.

Организация обучения иных участников избирательного процесса.

Повышение правовой культуры различных категорий избирателей и других участников избирательного процесса.

Информационно-разъяснительная деятельность.

Мониторинг электоральной активности населения.

Мероприятия по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума), обучению организаторов выборов и референдумов в Мценском районе в 2020 году проводились в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления Мценского района, учреждениями культуры и образования.

## 1. Организация обучения организаторов выборов и иных участников избирательного процесса..

В 2020 году были проведены обучающие мероприятия для организаторов выборов.

При этом использовались различные формы организации обучения: семинары, семинары-совещания, практикумы.

Всего было проведено 2 обучающих мероприятия с членами ТИК Мценского района, 3 обучающих мероприятий с членами УИК по вопросам подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. В ходе обучения рассматривались вопросы, связанные с приемом заявлений о включении участника голосования в список участников голосования по месту нахождения, оборудованием и оформлением помещения для голосования, обеспечением санитарно-эпидемиологической безопасности всех участников голосования, составлением и уточнением списков участников голосования, особенностями проведения голосования до дня голосования с 25 по 30 июня.

Проведено обучение операторов специального программного обеспечения применению технологии изготовления протоколов УИК об итогах голосования с машиночитаемым кодом и ускоренного ввода данных протоколов УИК об итогах голосования в ГАС «Выборы» с использованием машиночитаемого кода.

ТИК в своей работе по обучению организаторов выборов и других участников избирательного процесса активно использовала электронные обучающие ресурсы РЦОИТ при ЦИК России, видеоматериалы, тексты выступлений дистанционного обучения, организованного Избирательной комиссией Орловской области, а также самостоятельно изготовленные памятки и информационные материалы.

## 2. Повышение правовой культуры различных категорий избирателей и других участников избирательного процесса

В рамках работы по повышению правовой культуры избирателей в 2020 году территориальной избирательной комиссией Мценского района были организованы следующие мероприятия: день молодого избирателя (февраль, сентябрь), летняя школа избирательного права (август), мероприятия, приуроченные к Дню Конституции Российской Федерации (ноябрь-декабрь).

В 2020 году было запланировано и прошло два этапа Дня молодого избирателя в Мценском районе в феврале-марте и в сентябре. Территориальной избирательной комиссией Мценского района были подготовлены и утверждены Планы проведения Дня молодого избирателя, в структуру которых вошли различные по форме и содержанию мероприятия, в том числе конкурс сочинений по выборной тематике среди молодых и будущих избирателей в 2020 году, а также Интернет-викторина «Время выбирать», День открытых дверей в территориальной избирательной комиссии, форум молодых избирателей, электоральный диктант.

Мероприятия проводились совместно с Избирательной комиссией Орловской области, Молодежной избирательной комиссией Орловской области, Общественной палатой Мценского района, МБУ «Мценская межпоселенческая районная библиотека им. И.С.Тургенева», отделом общего образования администрации Мценского района, учреждениями образования и культуры района.

В целом, на территории Мценского района состоялось 10 мероприятий для молодых и будущих избирателей в возрасте до 35 лет, непосредственными участниками которых стали около 1150 человек. Среди них:

- викторина «Государственное устройство Российской Федерации» для учащихся 8-11 классов на базе МБОУ «Алябьевская средняя общеобразовательная школа»;
- в рамках «Школы молодёжного актива» военно-спортивная игра «Кубок солдатской доблести» для учащихся 7 — 11 классов общеобразовательных учреждений Мценского района;
- День открытых дверей в ТИК Мценского района на базе БПОУ ОО «Орловский техникум агробизнеса и сервиса»;
- Форум молодых избирателей;
- «Правовой биатлон» для учащихся 8-11 классов на базе МБОУ «Спасско-Лутовиновская средняя общеобразовательная школа им. И.С. Тургенева»;
- книжные выставки «Легко ли быть избирателем?» в библиотеках Мценского района.

В общеобразовательных учреждениях района прошли уроки и внеклассные мероприятия по темам «Я- гражданин России», «Государственное устройство Российской Федерации», «Выборы».

Меры по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Орловской области ограничили проведение массовых мероприятий. В рамках летней школы избирательного права в 2020 году прошло только одно мероприятие. В детском оздоровительно-образовательном (профильном) центре «Юбилейный» силами педагогических работников по сценарию и при организационно-методической поддержке территориальной избирательной комиссии Мценского района проведена квест-игра «Я выбираю». Общее количество участников мероприятия составило 70 чел.

Совместно с сотрудниками районной библиотеки им. И. С. Тургенева организовано и проведено 1 мероприятие в рамках Европейской недели местной демократии для учащихся 10 — 11 классов на базе Отрадинской средней общеобразовательной школы.

В декабре прошел ряд мероприятий, посвященных Дню Конституции Российской Федерации:

- очная викторина «Основной закон Российской Федерации» на базе МБОУ «Протасовская средняя общеобразовательная школа им. И.А. Новикова»;

- заочная викторина «Основной закон Российской Федерации» для учащихся из других школ района;

- книжные выставки «Что такое Конституция?» в МБУ «Мценская межпоселенческая районная библиотека им. И.С. Тургенева» и библиотеках района.

Также молодые и будущие избиратели Мценского района приняли участие в конкурсах организованных Избирательной комиссией Орловской области: конкурсе сочинений по выборной тематике среди молодых и будущих избирателей в 2020 году, интернет-викторине «Время выбирать», областной образовательной акции «Электоральный диктант», региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Софиум».

По результатам интернет-викторины «Время выбирать» первое место в возрастной номинации от 12 до 17 лет занял ученик 9 класса МБОУ «Алябьевская средняя общеобразовательная школа» Мценского района Гальцов Иван Иванович.

В возрастной номинации от 18 до 35 лет:

- первое место у Романовой Анны Владимировны, технического работника отдела по организационной работе Администрации Мценского района;
- второе место у Гусевой Дарьи Алексеевны, ведущего специалиста по администрированию доходов Муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия Мценского района».

Победители поощрены Дипломами Избирательной комиссии Орловской области и памятными сувенирами.

Сертификатом участника конкурса сочинений награждена Борзёнок Дарья Алексеевна, ученица МБОУ «Спасско-Лутовиновская средняя общеобразовательная школа имени И.С. Тургенева», автор сочинения «Всё, что я думаю о выборах в России».

Одним из победителей областной образовательной акции «Электоральный диктант» стала Перловская Вера Викторовна, ученица МБОУ «Протасовская средняя общеобразовательная школа им. И.А. Новикова». Одним из призеров признан Ротанов Александр Игоревич, ученик МБОУ «Протасовская средняя общеобразовательная школа им. И.А. Новикова». Они награждены Дипломом Избирательной комиссии Орловской области и памятным сувениром «Знаток избирательного права».

По результатам акции «Электоральный диктант» Ротанов Александр принял участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Софиум» и был поощрен Сертификатом участника регионального этапа олимпиады.

Продолжал свою деятельность клуб избирателей «Мой голос», созданный на базе муниципального бюджетного учреждения «Мценская межпоселенческая районная библиотека им. И.С. Тургенева».

Проведенные мероприятия способствовали информированию молодых и будущих избирателей о выборах, государственном устройстве и избирательной системе РФ, формированию активной гражданской позиции, повышению уровня правовой культуры избирателей Мценского района.

### 3. Информационно-разъяснительная деятельность

С целью обеспечения гарантий прав граждан Российской Федерации на получение полной и достоверной информации о подготовке и проведении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, сроках и порядке голосования, вносимых изменениях, территориальной избирательной комиссией Мценского района проводилась информационно-разъяснительная деятельность.

Работа ТИК по информированию участников голосования была направлена на осуществление контроля за соблюдением избирательных прав граждан Российской Федерации на территории Мценского района, обеспечение открытости и прозрачности проводимого голосования.

На территории района были размещены соответствующие информационные материалы в виде плакатов различного формата и листовок. На территории района размещены соответствующие информационные материалы в виде плакатов различного формата и листовок. Администрациями сельских поселений выделены места для размещения информационных баннеров. Информационные баннеры были вывешены в с. Спасское-Лутовиново и с. Тельче.

Информационное обеспечение деятельности ТИК Мценского района осуществлялось посредством размещения информационных материалов на сайте ТИК Мценского района, публикаций в газете «Мценский край».

Всего в 2020 году на сайте размещено 60 новостей, 69 документов. Опубликовано 2 статьи о деятельности ТИК в газете «Мценский край».

Для информирования населения использовались возможности библиотечных фондов: постоянно действующие выставки, выставки периодических изданий.

Осуществлялся сбор фотоматериалов о ходе общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации.

### 4. Мониторинг электоральной активности населения

Территориальной избирательной комиссией регулярно проводился мониторинг электоральной активности различных категорий населения во Мценском районе, прежде всего мониторинг электоральной активности молодых избирателей, в том числе впервые голосующих избирателей, и избирателей, являющихся инвалидами.

### 5. Заключительные положения

Деятельность территориальной избирательной комиссии Мценского района по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума), обучению организаторов выборов и референдумов в 2020 году осуществлялась в рамках определенных действующим законодательством полномочий.

План мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума), обучению организаторов выборов и референдумов на территории Мценского района на 2020 год, утвержденный решением территориальной избирательной комиссии Мценского района от от 31 января 2020 года № 96/466 «О Плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума), обучению организаторов выборов и референдумов на территории Мценского района на 2020 год», выполнен.